
מ"אלנט טכנולוגיות בעהופק עבור משרד החינוך על ידי

5שיעור 

'יחידת פתיחה ג



1פתיח הצעה 

המשימות מזמנות  . בהצעה זאת מוצגות שלוש משימות בכפל ושלוש בחילוק

לאחר שהתלמידים עונים נבקש מהם  . אומדן חזותי והשוואה בין ביטויים מספריים

להסביר כיצד ידעו להתאים את התרגילים לסיטואציה המתוארת ונבדוק אם הם 

בכל הפעילויות אין צורך לערוך חישובים  . משתמשים בהסברים של חוש למספרים

בחלק מהפעילות מצורפים  . אבל חשוב להסתכל על המספרים ועל הפעולה

.ביטויים ואיורים לצורך המחשה

פותרים בלי לחשב



8X9

'?או בקבוצה ב' איפה יש יותר נקודות בקבוצה א
?בכמה

8X6

בא
לחצו לקבלת  

רמז



9X9

בא

'?או בקבוצה ב' איפה יש יותר נקודות בקבוצה א
?בכמה

9X5

לחצו 

לקבלת רמז



= או < או > סמנו 

8X 6   _____7X6

5X 7   _____7X7

7X 8   _____8X7

3X 8   _____8X4



.תלמידים72יש ' גם בשכבה ד. תלמידים72בבית ספר אלונים יש ' בשכבה ג

.ילדים6בכל קבוצה . התלמידים התחלקו לקבוצות' בשכבה ג

.ילדים9בכל קבוצה . התלמידים התחלקו לקבוצות'  בשכבה ד

?באיזו שכבה יש יותר קבוצות: ענו ללא חישוב מדויק

מתחלקים לקבוצות 

הצגת הקבוצותביטוי חשבוני

72:6   _______72:9



.התחלקה לקבוצות' כיתה ג

.ילדים6ילדים ובחלק 5בחלק מהקבוצות 

.מדבקות לחלוקה שווה בשווה בין הילדים בקבוצה90כל קבוצה קיבלה חבילה עם 

.הסבירו? באילו קבוצות יקבל כל ילד יותר מדבקות

איפה כדאי

ביטוי חשבוני

90:5   _______90:6



= או < או  > סמנו 

4: 36   _____9:36

9: 54   _____6:54

864:   _____8:72

7: 49   _____7 :56



1מהלך הצעה 

נבקש מהתלמידים  . על כל קלף תרגיל, בחלקה הראשון של הפעילות יופיע זוג קלפים

חלקה השני של הפעילות מציג . להחליט איזה קלף מייצג מספר גדול יותר ולהסביר

קטן ממספר מסוים ומי קרוב / שלושה קלפים ומבקש להחליט באמצעות אומדן מי גדול 

לא / אחרי הבחירה לחיצה על הקלף תציג באופן אינטראקטיבי חיווי לנכון . למספר נתון

.נכון

התשובה הנכונה  . שימו לב שבמשימה האחרונה ייתכן שהילדים יצטרכו לחשב כדי לענות

.פעילות זו מזמנת דיון במושג קרוב למספר והיא מהווה הטרמה לערך מוחלט. 401היא 

פותרים בלי לחשב



.הסבירו את תשובתכם?  איזה קלף מייצג מספר גדול יותר

326 +420 325 +419



152–256 148–356

.הסבירו את תשובתכם?  איזה קלף מייצג מספר גדול יותר



12X 27 12X 26

.הסבירו את תשובתכם?  איזה קלף מייצג מספר גדול יותר



546:21 546:14

.הסבירו את תשובתכם?  איזה קלף מייצג מספר גדול יותר



159+45 117+68

?מיהו. 200–רק אחד מהסכומים גדול מ 

124+75



149-51187-78

?מיהו. 100–רק אחד מההפרשים קטן  מ 

174-65



359+42360+38

?400-איזה מהסכומים הכי קרוב ל

361+35



.חלופה זו עוסקת בהשוואות בין תרגילים בארבע פעולות החשבון

.  חלק מהתרגילים מצריכים אומדן לפתרון

.חלק מהתרגילים מהווה הטרמה לחוק הפילוג ולחוק הקיבוץ

2חלופה מהלך 



1. 72 + 19 + 130 _____  72 + 130 + 19

2. 35 + 128 + 245 ______ 130 + 245 + 35  

3. 200 – 87 _____ 200 – 68

4. 267 – 90 _____ 276 – 90

?= או < או > : איזה סימן מתאים

.הסבירו את תשובתכם



1. 365 + 42 _____ 365 – 42

2. 9 X 14 _____ 9 X 15

3. 135 : 5 _____ 135 : 3

?= או < או > : איזה סימן מתאים

.הסבירו את תשובתכם



1. 12 X 24  _____  11 X 32

2. 216 : 18 _____  220 : 11  

?= או < או > : איזה סימן מתאים

.הסבירו את תשובתכם



1. 1,245 + 976 _____   976 + 1,234

2. 942 – 456 _____ 942 – 328

3. 46 X 87 _____ 45 X 87

4. 46 X 5 X 2 _____ 46 X 10

?= או < או > : איזה סימן מתאים

.הסבירו את תשובתכם



1. 2,067 : 53 _____ 2,067 : 39

2. 836 – 287 _____ 826 – 297

3. 552 : 12 _____  408 : 17

4. 475 + 567 + 629 _____ 567 + 629 + 474

?= או < או > : איזה סימן מתאים

.הסבירו את תשובתכם



.חלופה זו עוסקת בהשוואות בין תרגילים בארבע פעולות החשבון

התרגילים בחלופה זאת קלים יותר הן מבחינת המספרים והן  

.מבחינת ארגון הנושאים המוצגים

חלק מהתרגילים מהווה  . חלק מהתרגילים מצריכים אומדן לפתרון

.הטרמה לחוק הפילוג ולחוק הקיבוץ

3מהלך חלופה 



1. 165 + 42 _____ 165 + 52

2. 134 + 29 _____ 134 + 30

3. 75 + 65 _____ 85 + 75

?= או < או > : איזה סימן מתאים

.הסבירו את תשובתכם



1. 25 + 12 + 130 _____  25 + 130 + 12

2. 65 + 19 +130 _____  65 + 100 + 19

3. 125 + 34 + 220 _____  225 + 34 + 220

?= או < או > : איזה סימן מתאים

.הסבירו את תשובתכם



1. 150 – 67 _____ 150 – 87

2. 200 – 99 _____ 200 – 90

3. 100 – 98 _____ 100 – 90

?= או < או > : איזה סימן מתאים

.הסבירו את תשובתכם



1. 165 - 42 _____ 115 - 42

2. 89 – 27 ______99 - 27

3. 78 - 45 _____ 72 - 45

?= או < או > : איזה סימן מתאים

.הסבירו את תשובתכם



1. 5 X 9 _____ 5 X 8

2. 7 X 5 _____ 7 X 6

?= או < או > : איזה סימן מתאים

.הסבירו את תשובתכם



1. 54 : 9 _____  54 : 6

2. 72 : 8 _____ 72 : 9

? במשבצת הריקה =או <או >מהו הסימן המתאים 

.הסבירו את תשובתכם



סיכום השיעור מזמן שוב עיסוק בישר המספרים תוך התייחסות  

.לרעיונות הגדולים בהם עסקנו לאורך היחידה

1סיכום  חלופה 

לשקופית הבאה



.  לפניכם ישר מספרים

?מי מהמספרים האלה מתאים למקום עליו מצביע קדקוד המשולש

350  ,286  ,320  ,318

?איפה בערך

100 200 300 400



.  לפניכם ישר מספרים 
מקום שהמלבן נמצא בו–מספרים ניתן למקם על ישר המספרים בערך 3אילו  ?בַּ

?איפה בערך

300 400 500 600



.476החץ מצביע על מיקום המספר . לפניכם ישר מספרים

?אילו מספרים מתאימים לשנתות המסומנות על ישר המספרים

?איפה בערך



.  לפניכם ישר מספרים

?  מי מהמספרים האלה מתאים למקום עליו מצביע קדקוד המשולש

320 ,295 ,270 ,208

?איפה בערך

100

200

300

400



.  לפניכם ישר מספרים 

מי מהסכומים שלפניכם מתאים בערך למקום עליו מצביע קדקוד המשולש

?ומי בערך למקום עליו מצביע קדקוד המעוין

29 +107

107 +45

?איפה בערך

0 100 200 300



.  לפניכם ישר מספרים 

?איזו מהתוצאות של התרגילים שלפניכם מתאימה בערך למקום המשולש ומי למקום המעוין

128–400

76 +257

?איפה בערך

200

300

400

500



.  לפניכם ישר מספרים 

.התאימו בין סכומי התרגילים לצבע המשולשים על ישר המספרים

498  +18

345 +27

87–500

36–500

?איפה בערך

300 400 500 600



.כתבו תרגיל שיכול להתאים בערך למקום עליו מצביע קדקוד המשולש על ישר המספרים

?איפה בערך

0 100 200 300



?בכל אחד מישרי המספרים360היכן תמקמו בערך את המספר 
?איפה בערך

100 200 300 400

100 300 500 700

0 400 800 1,200



אילו מספרים ניתן למקם בערך במקום עליו מצביע קדקוד המשולש בכל אחד מישרי המספרים 
?שלפניכם

?איפה בערך

400 500 600 700

0 200 400 600


